



# CELDÖMÖKI HIRLAP

=POLITIKAI-TÁRSADALMI-ÉS-SZÉPIRODALMI-HETILAP=

Főszerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celdömlök, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 65. Csoekszám: 17.258.

Felolvas szerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 10, 1/2 évre 5, 1/4 évre 2.50 pengő.  
Megjelenik minden szombaton.

## Különös érzes

Járni az utcákon. Jellegetes aia-  
kok hiányoznak, valahogyan,  
mintha az élet tempója, lükteté-  
se is más lenne. Más a levegő  
is. De egyben furcsa is. Hiszen  
alig pár hónappal ezelőtt azt i-  
gérték azok, akiket ma hiába ke-  
resünk az utcákon, hogy a le-  
jűnkkel kövezik ki az utcákat.  
Mekkorát tud Jurdolni pár hét  
alatt a világ folyása még Magyar-  
országon is. Eltűntek a zsidókat  
rejlő német hangzású cégtáblák,  
eltűntek a hosszú pajezsu gallicé-  
nerek. Mennyi egyéni tragédia  
játsszódott le szemünk előtt,  
hány karierről derült ki, milyen  
ingátag alapokon nyugodott. Tud-  
juk, hogy egyéni szempontból  
volnak esetek, amikor az ember  
hajlandó lett volna a kiméletre,  
de akl végig gondolja azt, aminek  
meg kellett történnie, az azt is  
tudja: ennek így kellett történnie!  
Sic fata voluit — így akarta a  
sors. A zsidóság sorsa is. Mert ők  
idézték fel elbizakodottságukban,  
szándékos elzárkózottságukban,  
és szemérmelen hódító eszköz-  
szekkel végzetüket.

A levegő tisztulása után re-  
méltéleg társadalmi tisztulás  
következik. Eddig a zsidó feketé-  
zés árnyékában feketéző keresz-  
tény kerekedőket alig lehetett  
észrevenni. A közönység figyelme  
mostantól kezdve jobban feléjük  
fordulhat. Most elváltk, mennyi  
zsidó üzleti fogás és módszer ö-  
röklődött a keresztény üzleti é-  
letre.

A magyar értelmiségnek pedig  
most kell megmutatnia, hogy van  
benné is legalább oly foku kul-  
turális érzék, mint a zsidóságban  
s a kultúra joga javaitól ő is tud  
áldozatot hozni.

A nagyközönység általában most  
bizonyíthatja be, hogy higgad-  
tabban, vakhírektől, zsidó masz-  
lagolástól mentesen, meg tudja  
ítélni az élet jelenségeit, a kü-  
lönöző helyzeteket józanul is.

S mindenek után kétszeresen  
fej azoknak, akik Izrael fiainak  
bűnében találtatnak. Mert ha ed-  
dig volt rá mentés, a zsidó er-  
kölcés és gazdasági terror, most-  
antól fogva a gazdaságot még a  
zsidóságra való hivatkozással sem  
lehet menteni.

## A tőke lekerült a bitorolt trónról, beáll a munkába, hogy milliók boldogulásának eszköze legyen

mondotta vitéz Imrédy Béla  
a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetség nagytáborán —  
Álabb részleteket közlünk a hatalmas beszédből

Bajtársak! Minket a törvény  
hajt! A természet törvénye, a vér  
és lélek törvénye. A vér, amely  
a Gondviseléshez kapcsol. Igaz-  
ságot keresünk és igazságot  
akarunk megvalósítani azok  
között, akiket a vér törvénye  
összefűz. A szocializmusban a  
szociális igazságot, a vér törvé-  
nyében a nemzet javát keressük.

Egy új közösségi világ pirkad  
reánk, amely a nemzetek kebe-  
lében valósul meg: szocializmus  
a náclóban — a nemzetiszocializ-  
mus világa. A gazdaság megbu-  
kolt, az eredmény, amibe a libe-  
ralizmus korszaka torkollott, nem  
fért össze az emberi lélekben  
éző igazságérzettel, s az anarchia  
szélére sodorta a fehér ember  
világát.

A mai kor gyermeke a for-  
máltság útján formákra, a fe-  
gyelmelenség után fegyelemre  
vággyik. Nem a zsarnok börtö-  
nére, hanem a vérünkben, lel-  
künkben véteit vezetőik által  
nagyvonalúan megrajzolt kere-  
tekre való szabad bellemelkedés-  
re. Tekintélyre, amely a biz-  
alom megingathatatlan talaján  
nyugszik és szabadságra, ame-  
lyel a testvér szabadsága iránti  
születel-bölcs mértékletessége  
tart meg hajtóerőnek.

...eddig a tőke szabta meg a  
liberális világ törvényeit és a  
profit volt a cél. Most a tőke, a  
tegnap munkájának és lakaró-  
ságának ez a gyümölcse, lekerült  
a bitorolt trónról, beáll a munká-  
ba, hogy milliók boldogulá-  
sának eszköze legyen.

..  
Győzelem, vagy halál!  
Nyeltem légkörében elpuhult pol-  
gár füleinek keverése hangzásu  
ez a jelmondatunk. A győzelem-

hez küzdeni kell, áldozni, lezad-  
ni, verekedni, vérezni kell, sőt  
halni is kell tudni, de becsület-  
tel, szép halált halni...

... küzdelem, dacolás a ve-  
széllyel, harc, ma csak ez a gon-  
dotát süthet minden hazdját fel-  
lő embert. A magyar honvéd nem-  
csak érzi, hanem érti is azt a  
legfőbb magyar kötelességet,  
amit ez az egy rövid szó fejez ki,  
hogy: *Harc!*

A háboru és a halál pörölve,  
azt hiszük, tör-zúz, amikor le-  
csap, pedig korvasol, egybeko-  
rársol családokat, nemzeteket.  
Nagy dolgok vérben születnek.  
Egygés és nagygyú véraldozat for-  
rasztja össze a nemzetet. Ezért  
ne féljen egyetlen nemzet sem  
azoktól az időktől, amikor fiat  
sokaságnak váltaniatna kell az  
áldozat teljességét.

Csináljunk rendet a választá-  
lak homályos világában. Egy  
becsületes kormányzati irányzat  
egyhamar megfogja találni a  
nyitját, — ezt ígérem — de az-  
tán ne szisztejen fel senki, aki-  
nek a leomló választások egy-  
egy légléda megüti a bokáját.

A jól jövedelmező színekurák  
gyűjtői, a politika és az üzlet  
fehérszomokosok, de teketelalkú  
mixerjel, az összehérhetetlenség  
törvény paragrafusai közt szálló-  
mortalékat vető közéleti akrobá-  
ták, a gazdaságiag és erkölcsileg  
megmagyarazhatatlan prolikok él-  
vezői, a gazdasági életet, a spe-  
kuláció mocsarába hullasztó bór-  
szánok lelkék, mind az a hasag  
világ, amit Jüda féktelenül és fé-

kezetlenül garázdálkodó szelle-  
mlégsé és az egyre jobban el-  
harapódzó úrbamámáság és elő-  
kelőködés betelgsége telepített  
közéink, becsületesen gondolkodó  
magyarok közé — halálra van  
utáló...

Nem ép és életerős alkotás-  
okat akarunk robbantani, csak  
azért, mert régiek, hanem azt,  
ami valóban elkorhadt, önmaga  
günyképévé torzult, azt akarjuk  
az úból eltakarítani.

Életképtelen és elhalt intézmé-  
nyek gennyesedéssel fenyeget-  
nek a nemzet testén és nem az  
az időt éljük, amikor hozzá nem  
értő kuruzslóknak a kegyelet  
telgyéből vett olaját kell a fe-  
kélyre kennünk... Adjuk át az  
enyészetnek azt, ami az eny-  
szet és hozzuk meg az életet  
annak, ami az életé...

Ebben az országban csak a  
becsület, önzetlenség, dltörtség,  
józan és az tudás együttese  
vívhatja ki a győzelem pálmá-  
ját!

Barátunk és ellenségnek egy-  
aránt tudnia kell, hogy úgy aka-  
runk élni, ahogy egy ezredév óta  
a magyar mindig élni akart: be-  
csületesen, büszkén, szabadon..

— A halál jele alól hrdtűjük:  
jön az új világ, jön a jobb kor,  
jön a győzelem, de addig, míg  
kerünkben nincs, számunkra  
nincs más gondolat, nincs más  
akarati, nincs más törvény, csak  
egy: *Harc!*

## Gárdonyi Géza pályá-cseréje

E sorok írója meg személyesen ismertte a nagy író-t — a mint színtelen és barát módjára el emlekkelt Gárdonyi Gezáról.

Gárdonyi Géza az írói pályára való lépte előt tudvalegírói tanító úr. Apja, Ziegler Sándor önfajására irakított be az egri érseki tanítóképző intézetbe. Ennek évfolyamait sikeresen elvégezvén, a tanközpont vizsgán oklevelet nyert. Oklevelét Kárádon érvényesíttette először. Négy évet tölt a tanítói pályán s ebből mindégyleket más-más állomásán. Innen Devecserre került. Majd Szécsényben tanít megpedig tanítói minőségben. (Sárváron sok emléke maradt utána, magánosok is őriznek kedves emlékeket tőle. Szek.) Ezt az állását is hamar elhagyta, mivel Debrecnyben megválasztották rendes tanítónak. Itt már foglalkozott azzal a gondolattal, hogy elhagyja a nem neki való tanítói pályát és íróvá lesz. A véletlen is kezére jázott, 1895-ben lényeg felcsapott írónak. A Győrött megjelenő „Hazánk” c. független lap szerkesztője, Pereszlenyi János re. keltész, tudomásul vévén Gárdonyi szándékát, lapjánál munkatársul alkalmazta. Nevezett keltész lakásán adotti neki szállást és eljáratást is s így Gárdonyi családtagul tekintette. En, mint az idősebbik Pereszlenyi fő kebelbarrója, bejárás során a lakás-családhoz, erősen ismerkedtem meg Gárdonyi Gézával, mely ismeretség aztán bensős baráti viszonyra fejlődött. Leiki szemetemmel ma is ott látom a sovány arcú, felléte festett, barna haja, nyurga leányt a szerkesztői asztalnál nagy karosszékben ülve, amint beljára vezető hosszú szürke gipsz-

tek a tanító számára. Itt novellekket, melyeket könyvtárakban is megjelentetett. Győrött adja ki a *Szerelmes történetek*, *Figurák*, *Furcsa történetek* kötetét; Itt szerkeszti a *Garabonciás Dádk* elclapot. Alnev alatt írta a kitűnően jövedelmező könyvet a *Szepség sítka* cím alatt. Ezekon kívül írt cikkarabot is. — Időközben megházasodott, feleségül vévén a dabronyi plébános unokahugát. Három gyermek született házasságából.

Gárdonyi Gézának eredeti szándéka volt Győrben letelepedni. Sora azonban más irányba terelte. Győrött 1910-ben Szegedre, majd Aradra megy újságírónak. Aradról Budapestre költözött. Itt a *Pesti Hírlappal* és a *Magyar Hírlappal* állott összeköttetésben. Ment-ment, mint az elhalvott, aki bensős parancsnak engedelmességedve fut a gyönyörű álmok felé, hogy sohasem remélt magasságok ormára érjen fel. Budapestben a millenáris esztendőben tűnik fel. Feteaségtől elvált s 1892-ben már ócsányi vezető háztartását Pesten. Itt *Feszty* Árpád környezetébe kerül. *Fesztyék* révén *Jókai* büvös társaságába jutott, sok más íróval, műveléssel, költővel. *Fesztyék*nél került közelebbi ismeretségbe a ház asszonyával: *Jókai* Rózsával, a nagyművelésű úrnővel.

Gárdonyi később kedvét vesztve, *Pestről* Egerbe, diákévtelnek színhelyére húzódott. A Bebekbátya szomszédaságában vett egy egyszerű szállásházat. Ezt a házat virággal, cserjével, fákkal ültette körül s így idők jártával kis paradicsommá varázsolta.

Győrött — mint említém — közel viszonyban élvén az akkor még csak szarvart próbálgató íróval, ösztönös vagy ébredt bennem — hogy ott léhessek tanúja és szemlélője életmódjának, ahol már a dícsőség sugaralban fűrdött. Erre az alkalmat *Dobó* István szobrának leleplezése nyújtotta, 1907 aug. 17-én, amelyen Gárdonyi Géza meglátogatása céljából én is részt vettem. Kiptőlön a hosszú út fáradsámtól, legott felkeresem vagyam Mekkáját: a Gárdonyi tiszkulánéomat. Nem kell mondanom, hogy a találkozás meghatározó érzések közt történt. Szívélyes beszélgetés közt, bizony gyorsan eltelet a látogatás szent idő. Már elkönyödött, mikor távozni készülttem. Távozás előtt, a gazda kaulozása mellett, végig lártam a teletáblakos kuria, a muzsa termelt. Amiket itt láttam, egyenesen elbűvöltek. A bennük felhalmozott műremek és a nagy értékű könyvtár, már akkor készen állottak arra, hogy valamikor múzeumunk terjedjenek össze. Ugy tudom, hogy a nagy író hal az egész borendezést érintetlenül hagyta, lényeg, mint múzeumot mutatták az érdeklődő idegeneknek. En egy ereklyét is hoztam magammal: „A láthatatlan ember című nagy értékű történeti művét, amelyvel megajándékozott, dedikációval ellátva látogatásom emlékéül. Ma is büszkeséggel őrzöm és mutogatom ismerőseimnek.

Gárdonyi Egerben visszavonult élt. A városban egy évben egyszerű, ha megfordult. Csak igen ritkán utazott Pestre is kiadódhoz. Ez a visszavonultsága tette „láthatatlan emberré”. Bensős baráti viszonyban nagyon kevés emberrel állott. E kevesek közt is Szabolcs Mihály református papköltővel volt állandó érintkezésben. Harminc éves barátságuk alatt személyeszerint ritkán találkoztak, annál többet leveleltek. A két kebelbarrót egymással váltott levelelt Szabolcs László, a költő pap-lia Gárdonyi Géza élete és költészeté címen kiadott tanulmányában bocsátotta közre 1925-ben.

Begubogozt életmódjáról beszél az a tette is, hogy még legkedvesebb barátjának: *Feszty* Árpádnak temetésére se megy el. Tagja volt a Petőfi Társaságnak, a Kisfaludy Társaságnak, a Magyar Tudományok Akadémiának, de még ezektelen a gyűléseire se ment el. Egyébként is csak „kül-

só disznek” tartotta ezen irodalmi és tudományos társaságoknak tagaságt.

Utolsó éveit megtrontották a kiadójával folytatott perekkel járó izgalmak. Ezek a porók vittek a sírba is. Pestre utaztatában megelbált. Sokáig lázaszkodott a „lepedék hóse”. Hasztalan áldoztak éjjeleket ápolói, orvosai, jó barátai: a végzet beteljesedett. Eger fényes temetés rendezett az „Egri csillagok” és annyi remekmű megalkotójának. Még életében hangzatosot kívánsága szerint, temetést a bástván helyezett nyugalmra. Hamvait egy nemesen egyszerű emléki őrizi, rajta a végreelenté vers sorai: *Csak a teste*. Elment ő is a minden halandók útján. Alakja misztikus magasztosult, lelke pedig föléte szállott magásra, egyre magasabbra.

Áldva legyen a fehérmegyei kis *Agárd-pusztá*, az a kőszeg, amely őt, számunkra szülte! Benedek Vince

## I R O D

Ök

*My mutatóm meg őt a jutótd, ahogy az alkonyatban áll, szemét ernyözve, s nézi, nézi, hogy száll a nap, a nyár, a nyár. Mellette két nehéz karnádja, s ő áll merőn és visszanéz, az ógas-gémes kál mellől, mint dróbc mellől a tengerész.*

*Tűl, túl a tengerstik határon, kalandorként tekintete, amerre száll a nap, amerre száll a nyár, s az ő élete, az ő élete, az ő dolgos, rab-élete, pusztán, tanyán előtöltött ifjúsága... Így áll előttem az én jó anyám.*

*Igy festeném meg, így faragnám, karcsu, magas szoborba őt: anyámat, az asszonyt, a vállas, csipős, derék-füszülőt, ki szült engemet, hogy vildgdd vildgjak, mohón apát-anyát hagyjak el, s fussak árkon-bokron, torony tránt, csillag iránt...*

*S úgy festeném meg, úgy faragnám mellé apámat, ahogy őt, nézi, nézi a messzesédb, a nagyvildgyölleki nőt, mint valami idegen asszonyt, aki sosem volt az övé, hal fa anyját, aki mégis, a világe, az Istené...*

*Igy festeném meg, így faragnám szoborba őket én, fiok, ki emlékküött élszakdnt, megszabadult nem bírok. Tőlük szakadtam, tőlük csallt el északi fény és délibáb, hajnal és alkony, s ők maradnak számomra mégis a világe.*

## Az ember, aki hazaballagott

Thury Zoltán azt

Az ember közel negyven esztendeje ballagott haza az örök életbe s az író új életre támad ebben a kötetben. Thury Zoltán jelentkezik a mai olvasónál: Ime, vagyok, így láttam az embert, ilyen történetekben rögzíttem

koromból azt, amit örök embertelen éreztem. Mert Thury Zoltán valóban a legnemesebb eszökkel dolgozó író volt. Alakját az élet sodrából megbelzette remekbe, történeti a novelláirodalom legnagyobbjával vetekednek s

## Érted küzd a Cselekedő Hírlap! Olvasd és tanulsz!

plébából füstfelhőt eregetve, róta befűlt a „kutyanyelvre” a lelkezi hivatal tinfaltólkötől hemzsegő, kopott kalamárásból. Mindig csak pipázott, szivart, cigarettáit soha nem szvott. Erre az időre csak a szegedi nagy árviz elől Győrbe menekült Szatvay Gyulával, a később nagy hírnévre emelkedett íróval és költővel való ismeretsége is, mely az együttélés folyamán bensős viszonyra fejlődött a két zenélésű eszű ember között. Szatvay Gyula ez időben a győri jogakadémianak volt hallgatója. Amikor Gárdonyi Pereszlenyiék lakását elhagyta, a városban hol itt, hol ott vett fel hónapos szobát. Huzamosabb ideig a Győrvarod Kőbányaségség-Égylet nagy kétemeletes épületében lakott elbűvölten. Ennek az épületnek Baross-út frontján látható az a művész emléktábla, mellyel e sorok írójának kezdeményezésére a Győrvarmegyei Alkalmazott Egyesület örököste meg a nagy író tartózkodási helyét.

Mikor a „Hazánk”-ról megvált, először tanító-íróvá csapott fel, a *Tanítóbarát* c. lapjával és a *Néptanítók Naplójával*, meg családijel névén: *Ziegler Géza* néven. Ezen kései értékű gyűjteményeket természet-

## Kulturbotrány

[anyarok mosolya, inkább Hinto-ra mögött a bölcsek nyugalma sugárzik. Emberek, egyszerű polgárok kelnek életre képeztében, olyanok, akik ma is itt mozognak közüNK, gondokkal, töprengésekkel és apró örömeikkel. Külön érdeme, hogy a rózsaszín felhők mögött szunyadozó korban realista eszközökkel nagy problémákat kimarkolni az életből. S emellett mégis mennyire "szórakoztató"! Mennyire emberi magunkat adja minden fordulatot történetében:

Az elbeszélést, bár ő maga kevényt dolgozott az életért, a műfaj komolyágának megfelelően művelte. Tanulhatnánk tőle a mai elbeszélők. Eleven mozgás feszül minden darabjának keretén, s e keretekben remekművek csordultak ki tolla alá. Rokontól alig találai a magyar irodalomban. Színek, árnyak és fények nem jelenektek nála, mint például *Krúdy*-nál, de minden alakjának érvényét kitapinthatjuk.

Ormos Gerő

## Egy szem kukorica

Fekete István könyve.

A legnehezebb és egyben mégis legszebb műfaj: a mesze. Ki mer hozzányúlni még ma is? Csak az igaz költő, aki elsősorban önmagának mesél. Az igaz költő kerülheti csak el a közbejövő Scillát és Charibidészt, az igaz költő repülheti csak át az unalom vívátgátját.

Fekete István úgy mesél, ahogyan a gyermek álmodik: önkéntelen ösztönösséggel s amit mond, ezért őszinte, ezért mély és ezért igaz.

Sokan mondják még ma is, hogy nem szívessége olvasnunk novelláinkat, ezeknek azt ajánlom, tegyenek próbát Fekete István kötetével. Olvasnák el az *Egy szem kukorica* meséje után Szimatnak, a gyászoló vizáknak történetét, aztán a kis kakas esetét, a sahségi madarakról szóló elbeszélést, a kis bagoly históriáját, a legendás hangulatu kárcsónyi régi s ami nekem talán a legjobban tetszik, — pedig milyen egyszerű, — a kislőről szóló történetét, aki meglesza a tejet az iskolában, utóhon pedig rá sem néz s az apjáról, akinek valaha rosszul esett, hogy nem

kapott harminc krajcárt az iskolai szereplésért, mint a többiek. Ha aztán nem mozul meg a szív, az aztán csak azért van, mert nincs mi megmozduljon benne.

Igen annyira csupa szív és csupa érzés Fekete István minden sora, hogy szinte nem lehetne félrasnak mondani, ha nem lenne mégis fértis. De ezekben a sorkokban ott él az erdőjáró vadász ereje és keményisége is. Talán azért áll olyan mélyregezen közel a lelkemhez minden sora, minden képe, mert gyermekkorom erdei és hegyei hozza vissza néhol egy-egy szóval, hasonlattal, emlékezzem? Erdezetek és vadászatok, a természet örök szereplőit, rokonokat és ismerősöket, halottakat és ma is élőket.

Tudom, mindenki szerezni fogja ezt a könyvet s addig olvasgatja, míg olyankor is eszébe jutnak ezek a történetek, mikor talán fáradtan, talán szomorúan üldögél majd valahol, vilámlaosen, úres lakásban, vonaton, váróteremben. S egyszerre derül hoz a gondolatai közé valamelyik Fekete-novella mosolygós emléke.

K. H. L.

A mai ember élete szerintem botrányvezetek nélkül is elég változatos. Pedig a mai idők is elég szép számmal vetik felszínre a botrányok sorozatát. Már szinte szeretné az ember bedugni a fülét, hogy ne hallja, becsukni a szemét, hogy ne lássa ezeket nem kívánatos dolgokat. De mind ez természetesen nem jelenti azt, hogy nincsenek olyan emberek akik ne csinálnák és ne élveznék a botrányt, s még csak az újukat se mozzatják, hogy elkerülhetőek tegyék.

Ha az élet egész egyszerű dolgában vetődik fel, még csak elviselhető, könnyebben átvihető feletle az ember, de amikor az élet szebbik, naposabb oldalán is árnyék vetődik elébe, bizony kellemetlen érzést vált ki belőlünk.

Ennek a nagyon kellemetlen érzésnek mi voltunk a szenvedő anyján! egyaránt aki részvetőnk július 1-én a cselekményi esten.

Amikor elérjétek a híre annak, hogy Erdélyi József Cselekményi-jön, verebelő szaval, akkor azok akik lúdtak már előzöleg is, hogy ki is ma nekünk Erdélyi József, akik ismertek már írásait, versait, boldogan várják azt a napot, mikor asszóló asszembé lehetnek magyar életünk bátor, harcias lelkű, nagy póttájalval.

De hogy milyen kevesek voltak azok, akiket a Magyar est vonzott az megmutatkozott előlőttünk. Láttuk azt, hogy közönségünk

József. — No, de vigasztalodhatunk, mert ezek azt hiszem kivétel nélkül nagyon jól tudják, hogy ki például Karády Katalin.

S ez egész szép, nem? Az 6 fel-felgatók ügylészük nem sokat változott még március 19-óta sem. A nagyhangú, melliverő magyarok is hiányoztak erről az estről. Talán nem értenek egyet azzal a gondolattal, amelynek olyan bátor hangú tolmácsolója Erdélyi József? De akkor levizgázták az 6 magyarországból mindörökre.

Nem voltak itt aztán azok közül is többen, akiknek hivatali állásánál fogva is ott lettek volna a helyük. Ezeknek a távollmaradás sem jelentene különösebb hiányokat, ha mondnék az egész esztől valami kis celli egyenlőt rendezte volna meg, mert ott már elég megmozgatók vált hasonló viselkedők, de hogy a Bajársi Szolgálat rendezésével szemben is ilyen magatartást mutatnak, az megdöbbentő jelenség.

De ott láttuk az egyszerű emberek egy-két csoportját, akik nem Dorita Boneva kedvéért jöttek oda, hanem kizárólag Erdélyi József meghallgatásért.

Ott láttuk azt az ifjúági csoportot is amelyik már ismerkedett állt Erdélyi József elé, mert a teike már kapott valamit Tóbi és Beőle.

Amikor aztan vége volt az estnek, akkor a jelenlévők nagy része megrohantam Dorita Boneva bolgar énekessét, hogy bizony magával valami látható emléket a Magyar est-öt, egy-egy aláírás a távollmaradók. Azt hiszem lényegesen csatlója volt a botrányunk és a befektetés.

Kemencsaja népe, olyan messze van még az idő, amikor minden fenntartás nélkül állva maradt szálai mindansét, ami hazatérésen és magyar? E. I.

## Ellenséges gyűjtogatástól őrzik a termést a leventék

### Viláz Endre László államtitkár

f. hó 4-én a délutáni órákban meglátogatta a sárvári gyűjtőtábor s megelégedését fejezte ki az ott folyó exportmunkálatok felett. Sárvárról folytatja útját Szombathelyre.

### Öngyilkosság Sárváron

Dr Molnár Mária fogorvos, valamint unokahúga öngyilkossági szándékából megmérgezte magát. Dr Molnár Mária a mérgezésbe belehalt.

### Nyilt-tér)

Cselekményi közéletében sokat szereplő Halász Gyula közlésviseelő megérte, amiért tőle lovagias elégtételt kértem. Halász a lovagias elégtételt adást megtagadta, ezzel magát a társadalmi kötelem alól kivonta.

Fenteket jelentettem a katonai parancsnokságnak, ajánlott levélben közöltem a Frontharcs Főcsoporttal és a Kemencsaji Urizsáknóval. Ez utón értesítem a társadalmi egyesületeket.

Vas Béla okl. gépészmérnök, közlésviseelő.

a valaki felkutatásért.

napátésben, de már kisebb melege — 15 fokon is — fallalbanak és tüzeket okoznak.

A tűzfigyelők arra is figyelnek, hogy nem jár-e a közelükben gyanús idegen egyén. Ezeket igazoltatják és szükség esetén bekiérik az előjáróságra. A tűzfigyelők mellé jelentős számú leventéket is beosztanak, akik szükség esetén lovon, vagy kérekáron értesítik a készenlőben álló tűzoltó és levante osztagokat.

A figyelés éjél-nappal megszakítás nélkül tarti óráig, a természet teljes betakarításáig. A levanteitől megvárja, hogy a természetdelem honvédelem és éberségével, ha kell kemény munkájával megakadályozza, hogy az ellenséges pusztítások hátraheszenek az ország átélmezékterében. (LHKK)

### Hirdessen lapunkban!

1-2 szobás

## butorozott lakást

konyhával, lehetőleg fürdőszobával keressek. Ajánlatot: „Igazgató, Budapest VII., Hársfa u. 32.” címre kérem.

### A magyar nép szél

= magyar nyelvű szöveg

### SÜSS FÖL NAPI!

című hatalmas illudási népköltés gyűjteményben. Dalok, játékok, mesék, találós kérdések, balladák, dalkarimék kincsesháza s

### SÜSS FÖL NAPI!

két kötet. Grimm és Andersen mesél helyett szórakoztassa és nevelje gyermekét

a magyar nép meséivel!

### Közönségnyilvánítás.

Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek, jobarátioknak, valamint a péntélműködésű ösaszés tisztviselőink, illetve alkalmazottainknak, kik szeretnék jó tértem, jó édesapám

### Zsigmond László

lehetősége megjelentek, bírják a világot vagy kisorsol belyezték és részvétellel tájékoztatomk egyben-tel ügyeztek, ezton is fogadják háza kőszénitüket.

Cselekményi, 1944 július 1.

Özv. Zsigmond I. Ászóné és kisleánya.

